



引擎盖冒烟 驾驶员无助

◆收费站
人员当机立断，
合力灭火

宋三刚 罗娟

本报讯 11月15日，在收费站工作人员的帮助下，一辆红色小车的火被扑灭。

当日12时48分，一辆红色小车停在了洞新高速公路西岩收费站的X02车道。与往常不同的是，该车驾驶员并没有从车窗递出通行卡，而是惊慌失措地从车上冲了出来。

下车后，驾驶员急匆匆地对着当班的收费班长杨健说：“我的车在高速公路上行驶时，引擎盖处冒烟，还有烧焦的味道。我不知道怎么办了，你们有什么办法？”

听到司机求助，收费班长杨健往窗外望去，只见车道上的红色小车已被浓烟包围，情况十分危急。杨健当机立断，立即示意附近的驾驶员及工作人员，将车辆推至收费广场空旷处，以防小车起火造成其他损失。随后，杨健迅速拿来灭火器跟上，协助驾驶员打开前引擎盖，发现车内已经有了明火。见此，杨健立即用灭火器喷向火源。几分钟后，明火被扑灭。



火被扑灭后，收费站工作人员帮车主检查车辆。

闻讯赶来的值班站长罗璨赶到现场，帮助驾驶员检查车况，分析着火原因。经检查发现，小车水箱里的水已烧干，温度过高，引发引擎盖内起火。所幸扑救及时，该事故没有造成大的损失。随后，罗璨帮助驾驶员联系了当地的维修人员。

“你们真勇敢，冒着那么大的烟，还敢上前帮忙灭火。”对工作人员的

义举，惊魂未定的驾驶员连声道谢。该驾驶员介绍，车是他当日从租赁公司租用的，因不懂车，租用时无检查车辆，不料在洞新高速公路上行驶时出现了火情。

第一现场
24小时值守新闻热线
18907398110

爱心 洒向重病学生

刘剑 陈玉兰 李朝晖

本报讯 “谢谢，非常感谢你们……”11月17日，在隆回县滩头镇中学的办公室，滩头镇三塘村村民刘爱群激动得说不出话来。校长赵勇波把全校师生捐献的34619.8元爱心款交给刘爱群，并祝福他儿子小刘早日康复，重返校园。

原来，10月15日，在该校八年级278班就读的小刘感到左腰部疼痛，并伴随肿胀。10月29日，他的病被长沙湘雅医院确诊

为左股骨肉瘤，有50%的治愈机会，但做手术及后续费用估计将达80多万元。刘爱群夫妇一直在广州务工，还有一个不到4岁的女孩，家里的房子是20年前修建的，父亲年老多病，家庭收入微薄。现在，小刘正在长沙湘雅医院进行化疗，家中的积蓄已经耗尽。

得知小刘患病的消息后，滩头中学团支部向全校师生发出爱心捐款倡议书。一时间，师生纷纷伸出援助之手。

隆回县南岳庙镇现动人场景

夫妻双双把血献

袁鹰 王艳芳

本报讯 “11月13日，我们新家桥村30组组长廖金水带妻子贺艳一起义务献血，佳惠超市老板娘周菊花带领老公和妹妹一起义务献血。村里对他们进行表扬。”11月15日，隆回县南岳庙镇新家桥村村主任肖晓梅在该镇镇村干部微信群公布了这条消息。这次，该镇仅夫妻同时来无偿献血的就有4对。

得知11月13日需要大家去镇里无偿献血的消息后，来自隆回县南岳庙镇各村的男女村民都早早赶到，排好队伍等候医务人员量血压、体检和采血。

沙子坪居委会40岁的居民曾慧悄悄地拉着丈

夫也来到献血现场。从2011年起，曾慧连续7年献了6次血。这次，她又撸起袖子，献出了300毫升血。“第一次献血时有点怕，但我身体好，有了一次以后就不怕了。”曾慧说，“献血作为一种公益，应该提倡。我老公廖柏清，本来这次也填了表的，但验血时，医生说今年不行。他还有点遗憾。我和他约定，明年我们夫妻再一起上阵。”

“比起那些连续几年献血的，我落后了。但是今年我带领老公、老妹一起来献了血。明年我们还要继续献，争取也来个几年不断。我孩子还小，我要教育他以后多献爱心。”南岳庙镇新家桥村佳惠超市老板娘周菊花羞赧中带着自豪。

货车改装埋隐患 强行切割复原貌

伍先安 姜文婷

本报讯 11月15日，邵东县交警大队查获一起轻型货车非法改装的交通违法行为。驾驶人樊某被处以500元罚款，同时将车辆非法加高的部分进行切割恢复原状。

当天上午，大队民警在S340线293KM处设置临时执勤点，重点检查货车是否存在超载、非法对车厢进行改装改型的交通违法行为。10时左右，一辆车牌为湘E15R**的轻型货车被拦下。执勤民警发现，该车原车篷已被拆除，装上了一个高达近5米且与车体同宽的铝合金

车厢。经询问，驾驶人樊某承认自己为了方便装货，便找人改装了这个车厢。随后，民警将车辆强制扣留至大田停车场。车主及驾驶员樊某找到执勤民警说情，但民警不为所动，并请来专业的维修工作人员对该车的非法加装部位进行了切割以恢复原貌。民警对驾驶人樊某进行了耐心的交通安全教育，让他明白非法改装后的车辆存在极大的安全隐患，特别容易发生侧翻或制动失控的事故，告诫他不要为了盲目追求经济利益而忘记安全。驾驶人樊某表示，以后一定会遵守交通法规，安全驾驶，平安出行。



11月19日，中国农业银行邵阳分行举行首届员工趣味运动会。图为员工正在参加“同舟共济”比赛。杨敏华 摄

网友举报市区有一移动“炸弹”，民警持续巡查消除隐患

流动加油车落入法网

刘波 曾梅妮 伍先安

本报讯 厢式货车载着大量柴油到处流动加油，行为隐秘，就像一个移动的“炸弹”出现在城市各个角落。在网友的举报下，11月16日，交警部门找到该车，消除了这个重大安全隐患。

10月22日，邵阳交警微信平台

上，一位网友举报称，有一台车牌为湘EK52**的白色厢式车在市区内流动加油。该车无危险品运输标志，存在重大隐患。对此，双清交警大队高度重视，通知各路面执勤中队务必布防查获此车。

11月16日下午2时许，该大队交管中队民警巡逻至宝庆东路大汉汽车超市路段时，发现了湘EK52**，该车

刚给路边某店加完油准备离开。民警当即要求该车靠边停车接受检查。

驾驶员不服从民警指挥，当即加大油门驾车逃窜。民警追至邵阳大道某医院物流路段时，货车无路可逃。司机迅速将车丢在路边，自己仓皇逃走。

经检查，民警发现，该车后厢的油罐内有3/4的柴油，油枪油管油表齐备，很明显是一辆长期流动加油车，车辆上无危险品运输车标识，也无任何防护和灭火设备，一旦发生事故，后果不堪设想。

随后，民警将该车移交市交通运输综合执法支队，案件正在进一步侦办中。